

ЗНАМЯ УДАРНИКА

ОРГАН ИЖМОРСКОГО РК ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА

№ 43 (79) || четверг, 15 августа 1935 г. || № 43 (79)

Выходит 6 раз в месяц
ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:
из 1 месяца . . . — р. 30 к
на 1 год 3 р. 60 к.
Адрес редакции: ст. Иж-
морская Западно-Сибирская.

О ХЛЕБОУБОРКЕ И ХЛЕБОЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

Продолжение доклада Р. И. Эйхе

(Начало см. № 41 (76), 42 (77))

Председатель Ключевского райисполкома тов. Любимец приехал в колхоз „14 лет Октября“, зашел в контору колхоза. Там был старожил Кириченко, который председателя рика в лицо не знал. Любимец стал посыпать сторожа за председателем колхоза, а тот не зная, кто его посыпает, не пошел. Любимец приказывает исключить Кириченко из колхоза. Без соблюдения сталинского устава, путем грубейшего администрирования, исключается из колхоза старый колхозник. В протоколе записано: „Об исключении Кириченко, о котором сказал председатель райисполкома тов. Любимец: немедленно исключить. Постановили: Кириченко Платона исключить из колхоза“.

По сталинскому уставу председатель колхоза избирается на два года. До сих пор не редки случаи, когда без ведома и согласия колхозников районные организации снимают и назначают нового председателя колхоза. Ни одного случая такого нарушения устава нельзя оставлять безнаказанным.

В некоторых районах по-бюрократически относятся к проведению нового устава сельхозартели. По данным на 5 июля, в Татарском районе, где имеется 138 колхозов, зарегистрирован только один устав, в Тисульском не зарегистрирован ни одного устава, в Анжерском и Барнаульском районах—также ни один устав до сих пор не зарегистрирован.

Сталинский устав сельхозартели—это настоящая книга для каждого руководителя. Мы должны воспитать у всех колхозников такое отношение к уставу, что это святая святых для каждого колхозника. Точное, неуклонное выполнение каждого пункта устава обязательно для колхозников, обязательно и для районных руководителей. Вокруг устава нужно вести большую массовую работу.

Товарищ Сталин в своей исторической речи о работе в деревне говорил, что при коллективизации, при наличии колхозной формы хозяйства наша ответственность колоссально возросла.

„Колхозный строй не уменьшает, а увеличивает заботы и ответственность партии и правительства в отношении развития сельского хозяйства. Из этого следует, что партия, если она хочет руководить колхозным движением, должна входить во все детали колхозной жизни и колхозного руководства. Из этого следует, что партия должна не уменьшать, а умножать свои связи с колхозами, что она должна знать все, происходящее в колхозах, чтобы во время притти на помощь и предупредить грозящие колхозам опасности“.

С тех пор, как товарищ Сталин сказал эти замечательные слова, страна наша стала еще богаче, колхозы крепче, организованней. Но это не уменьшает нашу ответственность за колхозы.

Сталинский устав сельхозартели дает все возможности добиться того, чтобы у нас не было отстающих колхозов, чтобы все колхозы были передовыми. До сих пор в крае, наряду с большим числом прекрасных большевистских колхозов, еще не мало плохих, слабых колхозов. Мы отвечаем за эти отсталые, плохие колхозы. Мы обязаны в самое короткое время эти отстающие колхозы сделать передовыми.

Не могу не обратить внимания на подрывную работу, которую ведут классовые враги в связи с принятием нового устава сельхозартели. Новый устав расширяет размер хозяйства, находящегося в личном пользовании колхозника. Враги колхозов, антисоветские элементы пытаются сбить с толку от дальних отсталых колхозников, убедить их развернуть личное хозяйство до таких пределов, которые фактически означали бы ликвидацию колхоза.

Надо, товарищи, суметь разъяснить колхозникам, что эта агитация является попыткой врагов колхозного строя подорвать колхозы. Надо просто на примерах из жизни колхоза и колхозников показать, что рост материального благополучия колхозников находится в неразрывной зависимости от укрепления колхозного производства.

Необходимо вести решительную борьбу и с теми, кто пытается обречь права колхозника, предусмотренные уставом, на расширение его личного, индивидуального хозяйства.

Есть у нас ретивые работники, готовые урезать полагающиеся колхозникам по уставу. Они

хотят уменьшить и приусадебные участки и количество скота. Я должен предупредить, что за нарушение устава Крайком будет сурово карать виновных.

Мы плохо используем наши величайшие возможности, нашу техническую мощь. Лозунг партии—дополнить пафос строительства пафосом освоения—мы в сельском хозяйстве Западно-Сибирского края очень плохо выполняем. Нам нужно, борясь за дальнейшее расширение посевных площадей, крепко, по-большевистски, взяться за повышение качественных показателей. Качество—решающий момент всей нашей дальнейшей работы.

Надо резко улучшить качество нашего руководства колхозами, качество нашего руководства сельским хозяйством, начиная от села и кончая краем.

Поменьше деклараций об успехах, побольше самокритики, по больше острой большевистской непримиримости к недостаткам нашей работы. Впереди у нас уйма работы. Нам надо напрячь свои силы, чтобы устранить недостатки нашей работы, начать работать лучше, покончить с отставанием нашего края по качественным показателям.

Эти недостатки показывают, что решение ЦК об ошибках Саратовского крайкома и доклад т. Жданова по этому решению ЦК имеют прямое отношение по ряду общих вопросов и к нашему краю. Крайкому и районным парторганизациям нужно учить политические уроки Саратовского дела и поднять качество нашей работы, нашего руководства.

Убрать урожай без потерь, досрочно сдать хлеб государству

Уборка урожая—это реализация результатов всего сельскохозяйственного года. Во время уборки больше чем во время других работ нужна большевистская бдительность, величайшая организованность, тщательно разработанный план и подготовленность людей и машин.

Разгильдяйство, неповоротливость, немедленно используют на враги, чтобы нанести ущерб колхозному строю и колхозникам. Не подготовиться к уборке—это оказать лучшую услугу врагам колхозов и колхозников.

Тот, кто допускает потери во время уборки, не ведет упорной яростной борьбы с потерями, тот примиряется с расхищением социалистической собственности, тот—вольно или невольно—становится помощником воров и жуликов, расхищающих колхозное добро.

Потери при уборке у нас продолжают быть очень большими. По данным уполномоченного Государственной комиссии по урожайности тов. Гейн, в прошлом году по Западной Сибири во время уборки мы теряли 2,6 центнера с гектара. Цифра колоссальная! Допустим, что его данные не точны, что потери несколько меньше, но остается незыблым положение, что потери у нас невероятно велики, что борьба с потерями была развернута недостаточно.

Нужно уже сейчас мобилизовать внимание всех колхозников на борьбу с потерями, с первых же дней уборки беспощадно наказывать разгильдяев, болтунов, допускающих потери.

В ходе подготовки к уборочной мы провели совещание уполномоченных межрайонных комиссий по

определению урожайности. Товарищи рассказывали, что на их сигналы о неправильном определении урожайности районы отмаляются, не принимают мер. Это не допустимо, это означает поощрять антигосударственные тенденции.

Ответственная задача стоит перед районами, перед председателями межрайонных комиссий по урожайности.

Правильный показ урожайности—проверка для колхозников на сколько ими изжиты мелкобуржуазные привычки единоличника.

Председатели риков, нач. райзо, директора МТС и агрономический аппарат в период, наиболее ответственный для определения урожайности, должны знать урожай в каждом колхозе, тщательно изучая урожай на полях.

Этим они помогут председателям межрайонных комиссий по определению урожайности в их ответственной работе. Знание урожая в каждом колхозе дает возможность предрика, директору МТС и райзо правильно руководить колхозами.

Особенность уборочной кампании этого года в том, что хлеба спасают дружно, и мы начнем уборку значительно раньше прошлого года. Южные районы Славгородского куста уже начали уборку на отдельных массивах. Дружное созревание хлебов—это очень большой плюс. Но этот плюс таит в себе много трудностей, на которые многие товарищи не обращают внимания. У многих работников имеются настроения, что нечего особенно беспокоиться об уборке, „Шапками закидаем“. „Со всеми трудностями справимся“ к т. д.

(Продолжение см. на 2-й стр.)

О ХЛЕБОУБОРКЕ И ХЛЕБЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

Продолжение доклада Р. И. Эйхе

Такие настроения есть у тов. Прокопьева в Зернотресте, сильны эти настроения у некоторых секретарей райкомов.

Это вредные, опасные настроения. Самоуспокоенность—это опаснейший враг уборочной кампании. Самоуспокоенность в наших рядах—это прямая помощь врагам в их подрывной работе.

Зачастую эти самоуспокоившиеся товарищи уподобляются щедринским героям, которые знали только два восклицания: „ура“ и „караул“. Сегодня эти товарищи кричат „ура“, а когда они встречаются с трудностями в работе, они будут ходить и кричать „караул, спасите“.

Дружное, раннее созревание хлебов потребует напряженнейшей работы по косовице. Чтобы избежать больших потерь, нужно так организовать силы, так подготовить машины, инвентарь, чтобы ни один час не пропал даром, что бы каждая минута хорошей погоды была использована и урожай был собран без потерь. К такой работе подавляющее большинство районов еще не готово.

Во многих местах не отремонтирован колхозный инвентарь, не за кончен ремонт молотилок. В Кирзинской МТС, Ордынского района из 18 молотилок отремонтировано только 2. Далеко не все сделано для правильной расстановки людей. Не развернута массовая работа среди колхозников, масса недочетов по организации социалистического соревнования.

Тот, кто сегодня заявляет: „я со всем готов“, это самоуспокоившийся человек, который не видит того, что у него делается под носом. Он—вольно или невольно—обманывает нас и подрывает успех уборки.

Уборочные работы в этом году необходимо провести в сокращенные сроки. Для Западной Сибири самый страшный бич—это растяжка уборочных работ. В прошлом году растяжка уборочных работ увеличила наши потери. Быстрые темпы уборки уменьшают потери, повышают качество хлеба. Нужно разработать по каждому колхозу календарные планы окончания уборки.

В каждом колхозе есть рабочий план уборки. Этот план составлен давно, когда еще нельзя было установить календарных сроков начала и окончания уборки. В этих планах было указано, сколько рабочих дней потребуется на уборку. Сейчас этим руководствуются налья. Число рабочих дней никто не мобилизует, никого ни к чему не обязывает. Сейчас уже нужно в каждом колхозе установить календарную программу уборочных работ. В этой программе должно быть точно указано, какого числа кончить косовицу, в какой день начать и закончить молотьбу, с какого числа приступить к сдаче хлеба государству, сколько вывозить ежедневно, какого числа выполнить план хлебо сдачи и т. д. Такая календарная программа работ должна быть в каждой бригаде. Каждый колхозник должен знать эту программу и активно бороться за ее выполнение.

В этом году государство дает нам столько машин, как ни в один из предыдущих годов. Мы получаем в этом году 1280 тракторов ЧТЗ, 2574 трактора СТЗ и ХТЗ,

1059 автомобилей, 950 комбайнов, 556 сложных молотилок. Эта громадная помощь государства обязывает нас закончить уборку действительно в сокращенные сроки.

Эта помощь обязывает нас все силы сосредоточить на том, чтобы всю техническую мощь, каждый трактор, каждую машину использовать на всю мощность, обеспечить бесперебойную работу каждой машины. Мы должны потребовать от каждого директора МТС, совхоза, обеспечить условия для бесперебойной работы машин, предусмотреть все случаи возможных помех, остановок, быть наготове немедленно устранить их.

Директора совхозных трестов, совхозов, МТС в один голос заявляют, что комбайны готовы для бесперебойной работы. Верить этим заверениям нельзя, факты опровергают их и говорят, что на деле это иначе.

Например, зернотрест всячески уверял, что для ремонта комбайнов в поле все готово. Оказывается на деле—ничего не готово. Это значит, что самого необходимого, чтобы комбайны работали без перебоев, нет и заверения зернотреста—пока только слова.

Второе, что необходимо, это обеспечить немедленную вывозку зерна из бункеров комбайнов, чтобы ни одной минуты комбайн не стоял потому, что некуда девать зерно. Товарищи директора говорят, что они готовы к уборке комбайнами, а на деле вывозка хлеба из-под комбайнов ими не обеспечена.

В Новокиевском районе уже начали уборку комбайнами. В Кулундинской МТС комбайнеры Тимошенко и Толстенко на „Коммунаре“ за сутки убирают до 27 га. Это прекрасный показатель. Этот показатель работы на комбайне должен стать известным всему краю. Пусть все комбайнеры узнают, сколько можно убрать, если умело работать на комбайне.

Нужно только предупредить об опасности погони за рекордами работы на комбайне, без учета качества работ. Комбайн—совершенная машина. Комбайном нужно убрать много и без потерь.

Надо организовать ежедневную приемку работы комбайна. Плохую работу не надо оплачивать, а за злостный брак виновных жестоко наказывать.

Директор МТС или совхоза, который не организует ежедневную приемку работы от комбайнов по качеству работы, должен отвечать как пособник бракоделов.

Нужно сочетать рекордные темпы с высоким качеством уборки.

Если комбайнер „убрал“ на комбайне 20 га, оставил много хлеба на поле,—его надо привлекать к судебной ответственности.

Исключительное значение для уменьшения потерь имеет вязка снопов. В южных районах края—в районах Славгородского и Рубцовского кустов до сих пор сопротивляются вязке, всячески доказывая, что хлеб надо убирать розвязью. Некоторые районы настолько поддались этим настроениям, что заявляют: „у нас народ неспособный к вязке“, „нехватит у нас рабочих рук, если вязать хлеб“. И начинают высчитывать, подводить, так называемый, „трудовой баланс“ колхозов. По этому „балансу“ колхозники моложе 18 лет и старше 50 лет неспособны рабо-

тать. Все эти „нетрудоспособные“ обычно во время уборочной кампании прекрасно работают.

Хлеб должен быть весь связанный. никаких отговорок, никаких оправданий.

Недавно работал краевой слет вязальщиков. Делегаты слета при водили примеры самого безобразного отношения к вязке снопов. Рассказы делегатов еще раз подтверждают, что за вязку хлеба, за то, чтобы весь хлеб был связан—придется упорно бороться. Никаких отступлений и уступок быть не может. Товарищи из районов Рубцовского куста, товарищи из Славгородского куста! Мы не приемся с вами с „нетрудоспособностью“ колхозников в ваших районах и потребуем вязки всего скопченного хлеба, вязки добросовестной, образцовой, без потерь.

Немедленно после начала уборки, не позднее, чем через 3—5 дней, надо начать обмолот. Пленум ЦК записал в своих решениях: „Начать молотьбу хлебов с третьего-пятого дня от начала косовицы и обеспечить непрерывную работу молотилок“. Всякую задержку обмолота надо расценить как попытку затянуть выполнение обязательств по хлебосдаче государству.

Исключительное внимание необходимо обратить на уборку технических культур. С уборкой льна и свеклы мы из года в год сидим в прорыве, запаздываем, несем большие потери. Запоздание с уборкой приносит громадные убытки колхозам.

Для уборки технических культур нужно выделить лучших людей, правильно организовав их и расставив на работе. Добьемся, чтобы в этом году край стал передовым по уборке, обработке и сдаче государству технических культур.

В ближайшие дни начнется масовая уборка. Надо быть готовыми убирать хлеб не только в хорошую, но и в мокрую, дождливую погоду. Никто не даст нам гарантии, что во время уборки будет всегда хорошая, сухая погода. Есть основания тревожиться, что осень будет сырой, дождливой. Надо быть готовыми в кратчайшие сроки образцово, без потерь убрать урожай и в сырую погоду и при дождях. Пока стоят хорошие дни, нужно мобилизовать все силы, все средства, чтобы не упустить ни одной минуты сухой погоды.

Нужно обеспечить в каждом колхозе крытые тока, сушилки, чтобы не страшна была осенняя слякоть и дожди.

Готовы ли мы к такой уборке? Во многих местах еще нет. Крытые тока и сушилки далеко не везде построены. В части колхозов есть даже, такая настроения, что не стоит, якобы, крытые тока и сушилки строить. И в августе и всю осень, якобы, будет хорошая погода.

Спорить с такими кулацкими метеорологами нет смысла. Надо рассказать колхозникам, что только классовому врагу выгодно гнить колхозный хлеб. Надо суметь организовать их на быстрое строительство крытых токов и сушилок.

Успех уборки и хлебосдачи решат люди—решат колхозники и работники совхозов. Людей надо организовать, мобилизовать их ак-

тивность, инициативу на образцовое выполнение уборки и хлебосдачи. Кулацкие недобитки через своих верных слуг—лодырей пытаются разложить трудовую дисциплину в колхозе, помешать уборке.

Надо показать каждому колхознику, куда ведет лодырь и разгильдяй, на какой путь тянут они колхоз, что будет с колхозом, если пойти по кулацкой тропочке.

Революционная, классовая борьба во время уборки, нужна особенно каждому коммунисту, каждому честному колхознику. Во время уборки и хлебосдачи наши враги усилят свои нападки на колхозы и совхозы. Еще и еще раз они будут пытаться разжечь революционные настроения отсталых групп колхозников, чтобы сорвать уборку, увеличить потери, растищить колхозное добро.

Отсталые элементы среди колхозников под влиянием кулацкой агитации попытаются противопоставить свои личные интересы общеколхозному делу. Вместо того, чтобы идти работать на колхозных полях, они попытаются в первую очередь заниматься своими огородами, торговлей на базаре.

В Троицком районе во время сезона были случаи невыходов на работу. Малосознательные, рваческие настроенные колхозники и колхозницы не шли косить сено, а отправлялись за ягодами. Этот факт говорит о слабости руководства колхозами со стороны районных организаций, об отсутствии массово-политической работы в колхозах.

Та парторганизация, которая не организует сейчас колхозные массы, не поднимет ярости масс против кулацких, мелкособственнических настроений, неизбежно будет плестись в уборке и хлебосдаче в позорном хвосте.

В развертывании массовой политической работы надо учсть ошибки прошлого года. В прошлогоднюю уборку и хлебосдачу во многих районах вместо боевой массывой работы в колхозах и бригадах охватывающей всех колхозников, ограничивались „накачкой“ узкого круга должностных лиц, причем и эта „накачка“ была плохой. Это—крупнейшая ошибка. Такого рода „массовая работа“ означает отказ от политической мобилизации масс. Она говорит о том, что руководители районных партийных и советских организаций строят свою работу не как большевистские организаторы масс, а как аппаратные чиновники, не понимающие, что решающим условием успеха является подлинная мобилизация многотысячной колхозной массы.

Опыт сезона нынешнего года показывает нам, что во многих районах райкомы партии и работники, посланные райкомами в колхозы, массовую работу строили не правильно, делячески. Узколобый, деляческий подход к работе в масах—величайшее зло. Если скажем, у трактора что либо не ладится, то такой деляга ограничивается тем что поговорит с трактористом, сам кинется доставать недостающий винтик или гайку. Крутится, как будто бы что-то делает, а все без толку, потому что он не показывает колхозникам политическую сущность явления, не рассказывает каким ущерб делу

(Продолж. см. на 3-й стр.)

О ХЛЕБОУБОРКЕ И ХЛЕБОЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

Продолжение доклада Р. И. Эйхе

социализма наносят эти простой, поломки, нарушения дисциплины, разгильдяйство и расхлябанность. Пока такой деляга валандается и пытается в порядке административном вытащить на работу одног лодыря, классовый враг успевает еще навредить.

Всей нашей работе в массах надо придать резко заостренный политический характер. Надо политически разъяснить и показать колхозникам, что невыполнение норм выработки, плохая работа машин, задержка уборки и хлебосдачи выгодны только классовому врагу. Надо огонь массовой политической работы направить по лодырям и разгильдяям, по всем пособникам классового врага. При такой постановке массовой работы колхозники будут на деле мобилизованы и, опираясь на их активность, легко будут преодолены трудности.

Широкая массовая политическая работа — это первое и основное условие успеха. Правильная расстановка сил, использование полностью всех механизмов, которые даны колхозам, — это второе непременное условие для успешного проведения уборки в сокращенные сроки и без потерь. Третье условие — жесткая проверка того, как выполняется по каждому колхозу, по каждой бригаде календарный план уборки и хлебосдачи. Без этой проверки руководители районов будут аллилуициами, но не большевистскими руководителями.

Хлебосдача — первая заповедь каждого колхоза и каждого колхозника. Полное и точное выполнение планов хлебосдачи — вот основная важнейшая задача каждого колхоза. И каждый сознательный колхозник правильно понимает это и правильно подходит к ее разрешению.

Нельзя не отметить, что в ряде районов наблюдается большая успокоенность в отношении хлебосдачи. Некоторые товарищи думают, что они без труда справятся с хлебосдачей. Верно, что подавляющее большинство колхозников выполняет свои обязательства перед государством точно и аккуратно. Но есть и отсталые группы, есть новые колхозники, недавно влившиеся в колхоз и более подверженные мелкособственническим настроениям, есть еще фракции классового врага, которые пытаются дать нам бой на хлебозаготовках. Все, кто не видит этого, потом могут оказаться мокрыми курицами.

Колоссальный вред этого благодушия и успокоенности для дела хлебосдачи показывают первые дни уборки. По неполным данным на 25 июля, по краю скоплено около 100 тыс. гектаров хлеба, а сдано на заготовительные пункты всего несколько сотен центнеров. Этот сигнал должен вселить у всех руководителей партийных и советских организаций большую тревогу.

Мы должны сосредоточить большевистский огонь по недостаткам первых дней уборки, не допускать ни на один час задержки обмолота и хлебосдачи, решительно разгромить попытки противопоставления уборочных работ хлебосдаче. Всякие попытки затянуть хлебосдачу, всякие проявления кулацкого саботажа хлебосдачи надо разгромить со всей большевистской силой. Советские законы, решения партии о хлебосдаче не рушимы, и мы должны сломать хребет всякому агенту классового врага, пытающемуся сорвать хлебосдачу.

Показателем этого благодушия и успокоенности руководителей районных организаций является также тот момент, что многие из них не хотят сделать август месяцем напряженной работы по хлебосдаче. Крайком и Крайисполком просили руководителей районов дать свои поправки к плану хлебосдачи на август, который был составлен без достаточного учета раннего срока начала уборки. И вот многие секретари районов не хотели давать своих поправок в сторону увеличения плана хлебосдачи в августе. Это можно объяснить только не пониманием того обстоятельства, что если мы в августе не развернем самой напряженной работы по хлебосдаче, то это приведет к огромнейшим затруднениям — к распространению скатого и обмолоченного хлеба, к задержке всех последующих работ по уборке и хлебосдаче.

Чем мотивируют отдельные товарищи нежелание увеличить план хлебосдачи в августе? Сравнивают нынешний августовский план хлебосдачи с прошлогодним августовским планом и заявляют, что нынче этот план и так больше, чем в прошлом году. Эта мотивировка — по меньшей мере не обдуманная. Как можно не учитывать того, что массовая уборка в прошлом году развернулась только в начале сентября, а нынче она развертывается в начале августа. Надо потерять всякое политическое чутье, чтобы оправдываться такими мотивировками.

Вот почему мы должны в августе развернуть напряженную работу по хлебосдаче, решительно ликвидируя медлительность, чудонскую "раскачу" в работе по уборке и хлебосдаче.

Важнейшим мероприятием в деле правильной организации уборки и хлебосдачи является повседневная проверка исполнения решений партии и правительства. У нас зачастую составляют хорошие планы, рассылают их на места, но не проверяют, как выполняются эти планы. И получается, что план сам по себе, а жизнь идет сама по себе. Крупнейший промах партийных и советских организаций во время прошлогодних хлебозаготовок заключался в том, что планы и задания были, а ежедневного контроля не было.

В пустую болтовню превращаются планы, когда не организован контроль. Ведь мало установить колхозу пятидневное задание по возке хлеба на элеватор — его выполнение надо обеспечить соответствующими организациями мероприятиями: выделить нужное количество лошадей, организовать людей, установить и строго соблюдать сроки езды до элеватора и обратно, и т. д. Каждое решение надо подкреплять немедленно организационными мероприятиями, обеспечивающими его выполнение. В этом большевистский стиль работы.

По опыту прошлого года, необходимо выделить в каждом колхозе одну транспортную бригаду, подчиненную председателю колхоза. Транспортной бригаде надо

дать твердый график работы. В прошлом году мы имели такие факты, когда в транспортные бригады выделяли худших колхозников, иногда даже разгильдяев и лодырей. Еместо того, чтобы возить хлеб на заготпункт в течение нескольких часов, такая бригада ездила по два-три дня. Были случаи и кражи хлеба в транспортных бригадах.

В транспортные бригады надо выделять самых лучших, проверенных людей. Дав транспортной бригаде специальный твердый график, надо организовать учет ее работы и премировать за быстрый вывоз хлеба, за быстрый оборот — конечно, при условии сохранности конского поголовья.

Особенно нужно учитывать одну из года в год повторяющуюся в ряде районов ошибку. Речь идет о слабой работе среди единоличников, о недооценке плана хлебосдачи единоличниками.

План хлебосдачи единоличника в каждом отдельном районе может оказаться небольшим, но по краю в целом обязательства единоличников составляют большую цифру. Если мы во время, в самом начале хлебосдачи не возьмемся за хлебопоставки единоличниками, не учтем их роли, то можем оказаться в таком положении, что этот хлеб будет разбазарен и сдавать государству окажется нечего.

Нужно добиться массовой работы, чтобы единоличники выполнили свои обязательства перед государством в основной своей массе в августе, а по районам, начинаяющим уборку позднее, — к 10-15 сентября. За это время государство должно получить с единоличников 100 процентов хлебопоставок. Все условия для этого имеются. Район, который сумеет получить с единоличника хлеб сразу же после обмолота, с поля, такой район сможет полностью по всем секторам досрочно выполнить план зернопоставок.

Советские законы обязательны для всех, в том числе и для единоличников. Хорошие, честные единоличники, трудящиеся, не разложившиеся часть их, понимает это и надо суметь их организовать, разъяснить им необходимость быстрой и организованной хлебосдачи, помочь им молотилками, зерноочистительным инвентарем — и они свои обязательства выполнят. Спекулятивная, разложившаяся часть единоличников будет уклоняться от поставки зерна. Этой части единоличников надо напомнить советский закон о хлебосдаче, обязательный для всех, и строго карать за его нарушения.

Руководители советских организаций должны помнить, что они отвечают за безусловное проведение советских законов. Председатели райисполкомов, уполномоченные Комитета по заготовкам первого будут в ответе за невыполнение советских законов о хлебосдаче в своем районе.

Серьезнейшим условием современного выполнения плана хлебосдачи является четкая работа заготовительного аппарата. Недопустимы такие факты, которые имели место в прошлом году, когда автотранспорт, иногда по 6 часов простоявал у заготпунктов, когда колхозники сутками ожидали своей очереди. Мы должны потребовать от всего заготовитель-

ного аппарата лучшей организованности. От т.т. Ялухина, Ночевкина и от их местных работников мы должны потребовать нынче, как никогда, четкой организованной работы.

В организации хлебосдачи и всей работы хлебозаготовительного аппарата огромная роль при надлежит работникам уполномоченных СНК по заготовкам. Этот аппарат реорганизован, его функции расширены. Если раньше уполномоченный СНК занимался только заготовками хлеба, картофеля, льна и подсолнуха, то сейчас это му аппарату передано руководство всеми видами заготовок. У некоторых работников этого аппарата создавались такие настроения — что же, мы крупными людьми были, занимались зерном, а сейчас нам дали заготовки копыт и рогов, что мы с ними делать будем? (Смех). Эти вредные, вельможные настроения надо вытравить.

Кое-где в районах считают, что сами уполномоченные Комитета по заготовкам и их аппараты, назначенные Совнаркомом — это, якобы, отделы рика. Такое понимание оно в корне противоречит постановлениям Совнаркома и ЦК. Уполномоченные Комитета по заготовкам при СНК СССР имеют величайшее значение, потому что им переданы все виды заготовок. Их значение не только не уменьшается, а наоборот — увеличивается. Сумейте этот аппарат поддержать, сумейте помочь ему и привлечь его к общей работе.

В этом году мы обязаны добиться высокой сортности, высокого качества хлеба, сдаваемого государству. Хлеб пониженной кондиции, который принимался в прошлом году, нынче принимать не будем. Это надо твердо запомнить. Во многих районах считают — раз в прошлом году принимали зерно с повышенной влагой и сорностью, то и в этом году тоже примут. Этого не будет.

Надо разъяснить колхозникам вред таких настроений и добиться хлебосдачи только лучшим полновесным зерном.

Организация борьбы с клепцом имеет большое значение. В нашем крае много складов заражено клепцом, а борьба с ним не ведется. По всем колхозам надо, прежде всего, провести дезинсекцию токов и складов, всей технической базы Заготзерно.

Теперь же надо предупредить от повторения прошлогодних ошибок, когда в погоне за рекордными темпами хлебосдачи в некоторых районах допускали явное очковтирательство. Напомню о приемке хлеба под сохранные расписки, допущенной в Убинском районе, в Кочках и в некоторых других районах. В прошлом году мы жестко наказывали за такой обман, предавали суду виновных в этом работников. И в этом году такие действия будут рассматриваться как уголовное преступление, как воровство, и всякий, кто виноват в этом, должен привлечься к судебной ответственности.

Говоря о хлебосдаче, надо помнить и о необходимости подготовки к хлебозакупу. Каждый колхоз, который выполнил свои обязательства перед государством, может продавать свой хлеб кооперации. **(Продолж. см. на 4-ой стр.)**

О ХЛЕБОУБОРКЕ И ХЛЕБОЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

Продолжение доклада Р. И. Эйхе

ции и Заготзерну, не дожидаясь пока весь край выполнит свои обязательства по сдаче хлеба. Там, где закончена хлебосдача, нужно вести работу по хлебозакупу. Для этого надо сейчас подготовить аппарат потребкооперации. Его нужно проверить, организовать, выявить все возможности, которые имеются в потребкооперацii по складскому хозяйству, по техническому оборудованию, по добрать людей. Нужно проделать огромную предварительную работу, чтобы образцово провести хлебозакуп.

Предоставленное колхозам право не дожидаюсь выполнения плана поставок зерна государству что краю в целом, продавать хлеб ко операции и Заготзерну—не означает разрешения торговли хлебом.

Колхозная и индивидуально-крестьянская торговля хлебом и подсолнухом сейчас прекращена.

Только после того, как край в целом выполнит свои обязательства по сдаче хлеба перед государством специальным постановлением центральных организаций торговля будет разрешена. До опубликования этого постановления всякая попытка торговли хлебом будет рассматриваться как спекуляция, и виновные будут привлекаться к ответственности.

В этом году аккуратно выполнившим перед государством свои обязательства по хлебосдаче колхозам и совхозам дается право в процессе выполнения своих обязательств засыпать 20 процентов обмолоченного хлеба в семенные фонды, отбирая для этого лучший хлеб. Колхоз, который неаккуратен в выполнении обязательств перед государством, должен не медленно лишиться этой льготы. Те же райкомы и райисполкомы, которые эту меру не применяют со всей жесткостью—они разлагают ди-

циплину в колхозе и поощряют рваческие тенденции в отношении государства. Поэтому малейшая поблажка, либеральное отношение в этом вопросе—есть прямой подрыв колхоза и поощрение кулацких тенденций.

В прошлом году мы закончили выполнение плана хлебосдачи первого ноября. В этом году у нас есть все условия к тому, чтобы закончить хлебосдачу раньше: лучшая вооруженность, больше опыта, раньше начинаем уборку и молотьбу. Очевидно, по южным и юго-западным районам в начале октября мы можем смело закончить выполнение плана по хлебосдаче (Голоса: "Можем").

Мне кажется, что по восточным и северо-восточным районам мы сможем справиться с планом около 15-20 октября.

Я думаю, что эти сроки для нас вполне реальны, и мы сможем их выполнить. На выполнение хлебосдачи к этим срокам партийные и советские организации должны мобилизовать массы колхозников и рабочих совхозов.

Одновременно нужно сказать несколько слов о рекордсменах. В прошлом году, несмотря на заинтересование руководящих органов, местами допускались позаметование хлеба у передового колхоза для внесения государству за другой, отстающий колхоз. С этим недопустимым явлением надо покончить. Такая антиколхозная практика лишает передовой колхоз возможности по-хозяйски относиться к хлебу, который он собирает и которым он распоряжается. Никаких позаметований, никакого нездорового рекордсменства, перед государством, должен не медленно лишиться этой льготы. Те же райкомы и райисполкомы, которые эту меру не применяют со всей жесткостью—они разлагают ди-

дуется их психологию, подавляет и приижает человеческое достоинство огромнейшего большинства людей, закрывает для них возможности развития способностей и творческих талантов. Каждыйаждому враг—вот волчий закон капитализма. Капитализм строил и строит свое богатство на поте и крови миллионов обездоленных и униженных людей, он беспрерывно порождает горе и муки трудящемуся человечеству.

Задача пролетарской революции, как писал Маркс, состоит в том, чтобы "ниспровергнуть все отношения в которых человек является униженным, порабощенным, обремененным, превращенным существом".

Партия Ленина—Сталина организовала пролетариат и трудящиеся нашей страны на свержение капитализма и строительство социализма. Под руководством нашей партии социализм победил в нашей стране окончательно и бесприворотно. Социализм сделал труд делом чести, славы, подвига и геройства. Социализм раскрывает творческие силы и таланты трудового народа нашей страны и высоко поднимает достоинство человека.

Товарищ Сталин в своей речи ярко нарисовал этапы нашего развития, говорил о жертвах, на которые страна должна была пойти чтобы построить фундамент социализма. Партия организовала трудящиеся на коренную переделку хозяйства страны и превратила отсталую Россию в могучее социалистическое государство, с новыми промышленными гигантами, колхозами и совхозами, вооруженными первоклассной техникой.

Главное теперь,—говорит товарищ Сталин,—в кадрах, в людях, овладевших техникой, способных оседлать нашу новую технику и использовать ее до дна. На всем протяжении своей титанической работы товарищ Сталин дает нам повседневно яркие примеры и образцы величайшей заботы о людях, постоянного внимания к воспитанию и выращиванию кадров.

Товарищ Сталин учит нас выращивать кадры так же заботливо, как садовник выращивает облюбованное плодовое дерево. Товарищ Сталин учит нас, что кадры растут на работе, закаляются в борьбе с трудностями. Товарищ Сталин учит, что нужно заботливо выращивать людей, помогать им, когда они нуждаются в поддержке, поощрять их, когда они показывают первые успехи, во время перевода на другую работу, если видно, что работник не справляется с порученным делом. Товарищ Сталин учит нас выделять способных людей и создавать им все условия для дальнейшего роста.

Нигде, пожалуй, не требуется такая высокая бдительность от руководителей, как в подборе кадров. Участок подбора кадров—это самый ответственный участок.

К сожалению, у нас не редки еще случаи, когда очковтиратель, жулик и авантюрист, с ловким и хорошо привешанным языком, умеющий хорошо трепаться или ловко льстить, находит иногда для себя ходы и выходы, умеет обделять свои грязные дела в ряде учреждений и краевых и районных. Слабо подчас разобра-

ются и изгоняются такие него дяди и жилики, приносящие нам величайший вред.

Надо постоянно иметь в виду, что наибольшая ненависть классового врага направляется на наших лучших людей, на лучшие наши кадры, на наших знатных людей. Возьмите колхозы: здесь ненависть кулацких недобитков направлена прежде всего на лучших людей колхозов. Классовый враг и его подручный—лодыри и разгильдяи пытаются всячески оклеветать и опорочить лучших людей колхозов. Приведу один пример из недавнего прошлого.

В Куйбышевском районе антисоветские элементы, проникшие в колхоз "Пром. звезда", чтобы развязать себе руки, начали форменный поход против комсомольцев.

Первой жертвой был избран комсомолец тов. Грамотин—кладовщик колхоза. Ни с того, ни с сего правление выбирает комиссию для проверки хранения картофеля. Это было зимой, в самые лютые морозы. Тов. Грамотин за протестовал—нельзя раскрывать примитивное овощехранилище в такой холода. Но овощехранилище открыли. Проверка показала полную сохранность картофеля. Об этом составили акт. Но когда весной вновь открыли овощехранилище, то там оказалось 30 центнеров ставившей картошки.

Грамотина немедленно сняли с должности кладовщика и предложили к первому мая внести настрой 30 центнеров картошки.

Второй жертвой кулаки избрали комсомолку т. Паничевскую, заведующую МТФ. По распоряжению председателя колхоза Шихалева, поводки для сетей стали плести из мочалы не где-нибудь, а именно в телятнике вопреки протестам тов. Паничевской. В скором времени пало 2 теленка. Вскрытие показало, что они наелись мочалы, в желудке у телят найдены комки ее. Тем не менее, правление снимает т. Паничевскую с работы, предлагаю ей внести стоимость павших телят и дело на нее передать в суд.

Третьего и четвертого комсомольца здесь просто оклеветали в воровстве и других смертных грехах.

(Продолж. см. в след. №)

Извещение

16 августа 1935 года в 9 часов утра (в клубе) созывается V-й пленум райкома ВКП(б)

Повестка дня:

- Итоги июльского пленума Крайкома ВКП(б) (докл. т. Еременко)
- Итоги и утверждение материалов по проверке партдокументов парторганизации Ижморского района (докл. т. Миронов)

На пленум райкома должны явиться члены пленума и кандидаты и приглашаются председатели сельсоветов и колхозов—члены партии. Секретарь РК ВКП(б) Миронов..

Ответ. редактор Т. Медведев.

Утерян исполнительный лист Ижморского Нарсуда выданный на имя Антиповой Прасковьи Мироновны Иверского сельсовета.

Утерян профбилет № 585773 на имя Воропиловой В. Г. выданный Ижморским Р. О. связи считать не действительным.